
ΠΡΩΤΟ παραμένει το κυβερνών Κόμμα 
Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης (ΑΚΡ) του 
Τούρκου Πρωθυπουργού Ταγίπ Ερντο-
γάν, σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις 
των μεγάλων εταιρειών οι οποίες μάλι-
στα στην πλειοψηφία τους προβλέ-
πουν αυξημένα ποσοστά για το ΑΚΡ 
στις εκλογές της 30ής Μαρτίου σε σχέ-
ση με τις δημοτικές εκλογές του 2009 
που το ΑΚΡ είχε λάβει 38,4%. Όπως 
μεταδίδει το Κυπριακό Πρακτορείο, οι 
περισσότερες εταιρείες δημοσκοπήσε-
ων προβλέπουν ότι το κυβερνών κόμ-
μα θα λάβει πάνω από 40% και εκτι-
μούν ότι θα κερδίσει τον Δήμο Κωνστα-
ντινούπολης και πάλι, ενώ για τον Δήμο 
Άγκυρας εκφράζονται επιφυλάξεις. 
Δεν αποκλείουν για πρώτη φορά να χά-
σει τον Δήμο Άγκυρας το ΑΚΡ. Η πρό-
βλεψη είναι ότι το Ρεπουμπλικανικό 
Λαϊκό Κόμμα (CHP) θα κερδίσει όπως 
και στις προηγούμενες προεκλογικές 
αναμετρήσεις τον Δήμο Σμύρνης. Χθες 
ήταν η τελευταία μέρα που δημοσιεύ-
θηκαν αποτελέσματα δημοσκοπήσεων, 
καθώς από σήμερα ισχύει η απαγόρευ-
ση δημοσίευσης δημοσκοπήσεων 
όπως προβλέπεται από τον νόμο δέκα 
μέρες πριν τις εκλογές. Η εταιρεία 
Α&G του Αντίλ Γκιουρ αναφέρει ότι σε 
σχέση με τις δημοτικές του 2009 το 
ΑΚΡ αύξησε κατά 5-7 μονάδες τα ποσο-
στά του και πως οι επιθέσεις της κοινό-
τητας Γκιουλέν δεν προκάλεσαν πτώση 
στην εκλογική δύναμη του κυβερνώ-
ντος κόμματος. Το ΑΚΡ θα πάρει και άλ-
λους δήμους, εκτιμά η εταιρεία. Ενώ το 
2009 στις δημοτικές εκλογές το ΑΚΡ 
είχε λάβει 38,4%, σήμερα αναμένεται 
να λάβει 43%-45%.

Ακλόνητο και 
πρώτο το κόμμα  
του Ερντογάν
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Ο λεγόμενος ΥΠΕΞ πάει στη Γερμανία, ο διαπραγματευτής στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ
ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

Η τουρκική πλευρά αλωνί-
ζει και οι Ναμί και οζερ-
σάι γίνονται δεκτοί από 

κυβερνήσεις. Ως αποτέλεσμα 
και της λεγόμενης χιαστί διαδι-
κασίας, δεν υπάρχουν πλέον οι 
όποιες αναστολές για επαφές 
στα διάφορα υπουργεία εξωτερι-
κών με αξιωματούχους του κατο-
χικού καθεστώτος. την 
ίδια ώρα, είναι σαφές 
πως η τουρκική πλευρά 
με την εκστρατεία αυ-
τή οικοδομεί σχέσεις 
του ψευδοκράτους με 
ξένες κυβερνήσεις και 
οργανισμούς. Όπως ση-
μείωναν ενημερωμένες πηγές, 
προβάλλοντας το «όραμά» τους 
για τη λύση του Κυπριακού, ουσι-
αστικά με την εν γένει στάση και 
συμπεριφορά τους λειτουργούν 
ως «τουρκοκυπριακό συνιστών 
κράτος». η τουρκοκυπριακή 
πλευρά ζητά τεχνοκρατική και 
οικονομική βοήθεια για να εναρ-
μονιστεί με την ε.ε.

ο λεγόμενος υπουργός εξω-
τερικών του κατοχικού καθεστώ-
τος, οζντίλ Ναμί, μεταβαίνει στη 
Γερμανία, λίγες μόλις ημέρες 
μετά την επιστροφή του από τις 
ηνωμένες πολιτείες. είχε προη-
γηθεί ταξίδι του στις Βρυξέλλες 
(δυο φορές σε δέκα ημέρες). 

Γνωστοποίηση του «υπουρ-
γείου» εξωτερικών στο twitter 
αναφέρει ότι ο οζντίλ Ναμί ανα-
χωρεί για τη Γερμανία την ερχό-
μενη Κυριακή. την επόμενη ημέ-
ρα θα έχει επαφές στο Βερολίνο.

Στις ηνωμένες πολιτείες 

βρίσκεται ο τουρκοκύπριος δια-
πραγματευτής, Κουντρέτ οζερ-
σάι. ο οζερσάι βρέθηκε στο Στέιτ 
Ντιπάρτμεντ όπου συναντήθηκε 
με την αμερικανίδα υφυπουργό 
εξωτερικών, Βικτόρια Νούλαντ, 
η οποία με τη δική της παρέμ-
βαση είχε «κλείσει» το κοινό 
ανακοινωθέν για τις διαπραγ-
ματεύσεις. Όπως μεταδίδεται 
στα κατεχόμενα, ο κ. οζερσάι 

μίλησε και στο πανε-
πιστήμιο Georgetown 
όπου ενημέρωσε για τις 
συνομιλίες στο Κυπρια-
κό. επίσης συμμετείχε 
σε συναντήσεις στρογ-
γυλής τραπέζης στο 
Heritage Foundation 

και στο German Marshall Fund.
Στο μεταξύ, στην έδρα των 

ηνωμένων εθνών στη Νέα υόρ-
κη, έχουν αρχίσει οι διαβουλεύ-
σεις για το Κυπριακό. Χθες αργά 
το βράδυ, αναμενόταν να πραγ-
ματοποιηθεί η συνάντηση του Γε-
νικού Γραμματέα των ηνωμένων 
εθνών με τον τέως ειδικό σύμ-
βουλο του, αλεξάντερ Ντάου-
νερ. η συνάντηση διευθετήθηκε 
πριν ο μπαν Κι μουν αναχωρή-
σει για τη μόσχα και το Κίεβο. 
αξιωματούχοι του οηε παρουσί-
αζαν τη συνάντηση εθιμοτυπική. 
ο κ. Ντάουνερ θα αποχαιρετήσει 
συνεργάτες του στη Νέα υόρκη 
ενώ θα πραγματοποιήσει και 
επαφές με μόνιμους αντιπροσώ-
πους. μεταξύ αυτών και αυτοί 
της ελλάδος και της τουρκίας. 
Στην έδρα των ηνωμένων εθνών 
βρίσκεται ως γνωστόν κι η ειδική 
αντιπρόσωπος στην Κύπρο, Λίζα 
μπάτενχαϊμ.

«ΔΕΝ στΕκουΝ» οι παραλληλισμοί του πρέσβη της 
ουκρανίας στην Κύπρο μεταξύ της Κριμαίας και του 
ψευδοκράτους. αυτό δήλωσε στο Κυπριακό πρα-
κτορείο  ο ρώσος πρέσβης στην Κύπρο Stanislav 
Osadchiy, σημειώνοντας πως «ο μόνος σωστός παραλ-
ληλισμός σε όλη αυτή την ιστορία θα ήταν ο εξής: και 
οι σημερινές αρχές του Κιέβου και η “τΔΒΚ” προήρθαν 
πραξικοπηματικά άρα και οι δύο είναι παράνομες». ο 
κ. Osadchiy ανέφερε πως δεν έγινε προσάρτηση της 
Κριμαίας αλλά η Κριμαία «επανενώθηκε με τη ρωσία 
σύμφωνα με τη θέληση της συντριπτικής πλειοψηφί-
ας του λαού της Κριμαίας που εκφράσθηκε απόλυτα 
νόμιμα, σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο». είπε πως 
την «έκρυθμη κατάσταση στην ουκρανία προκάλε-
σαν εκείνοι που ανέτρεψαν τον νόμιμα εκλελεγμένο 

πρόεδρό της και κακομεταχειρίζονται τους ρώσους 
και τη ρωσική γλώσσα, καθώς και οι δυτικοί προστά-
τες αυτών των αντιδραστικών δυνάμεων».  ανέφερε 
πως σε ό,τι αφορά στις κυρώσεις «εάν αποφασισθεί 
να εφαρμοσθούν θα στραφούν αναγκα-
στικά και ενάντια στις χώρες της εε και 
πρώτα απ’ όλα ενάντια στις μικρές της 
χώρες για τις οποίες θα υπάρξουν ιδιαί-
τερα αισθητές επιπτώσεις». Κληθείς να 
σχολιάσει τη θέση του πρέσβη της ου-
κρανίας στην Κύπρο, πως η απόσχιση της 
Κριμαίας είναι το ίδιο πράγμα με την παράνομη ανα-
κήρυξη του ψευδοκράτους στην Κύπρο το 1983, ο κ. 
Osadchiy σημείωσε πως «δεν μπορεί να πει κανείς ότι 
η δήλωση του πρέσβη της ουκρανίας στην Κύπρο ήταν 

πετυχημένη γιατί οι παραλληλισμοί του μεταξύ της 
Κριμαίας και της “τΔΒΚ” δεν στέκουν».  Όπως είπε, «τη 
συντριπτική πλειοψηφία του πληθυσμού της Κριμαίας 
αποτελούν οι ρώσοι, ενώ στον πληθυσμό του βορείου 

τμήματος της Κύπρου πλειοψηφία είχαν 
οι ελληνοκύπριοι και οι τουρκοκύπριοι 
είχαν μειοψηφία».

«η Κριμαία ανήκε στην ουκρανία μό-
νον τα τελευταία 60 χρόνια και πριν απο-
τελούσε ένα μέρος της ρωσίας, ενώ η βό-
ρεια Κύπρος ποτέ δεν ήταν ανεξάρτητο 

κράτος ή μέρος άλλου κράτους», ανέφερε.  εξάλλου, 
αντικρούοντας τις αναφορές του κ. Humeniuk πως 
το δημοψήφισμα είναι παράνομο, ο κ. Osadchiy είπε 
πως «είναι νόμιμο γιατί ανταποκρίνεται στο Σύνταγμα 

της Κριμαίας και στη θέληση των κατοίκων της». ανέ-
φερε πως για το θέμα του ψευδοκράτους «κανένα 
δημοψήφισμα δεν έχει διεξαχθεί και για τη γνώμη 
των ελλήνων και τούρκων του βορείου τμήματος της 
Κύπρου δεν ενδιαφέρθηκε κανένας». 

Σε ό,τι αφορά στη θέση της εε για το θέμα της 
ουκρανίας και της Κριμαίας, ο κ. Osadchiy είπε πως 
αυτή αποτελεί εφαρμογή «δυο μέτρων και δυο σταθ-
μών». Διερωτήθηκε γιατί το Κοσσυφοπέδιο, το Νότιο 
Σουδάν, η ερυθραία έχουν δικαίωμα για αυτοδιάθε-
ση και η Κριμαία δεν έχει. είπε ακόμη πως ο υπεΞ 
της Κύπρου αν και ψήφισε υπέρ της απόφασης της 
εε «απ’ ό,τι γνωρίζουμε καλούσε να λύνονται με 
πολιτικά και διπλωματικά μέσα τα προβλήματα που 
έχουν σχέση με την ουκρανία». 

Αλωνίζουν Ναμί και Οζερσάι 
προβάλλοντας «τ/κ συνιστών»

Ανοίγουν 
οι πόρτες 
η μία μετά 
την άλλη

ΔαΝια 

Εμπόδιο στα
ευρωτουρκικά 
το Κυπριακό
ΤΟ μεγαλύτερο εμπόδιο για 
την ενταξιακή πορεία της Τουρ-
κίας είναι το Κυπριακό, δήλωσε 
ο πρόεδρος της Βουλής της 
Δανίας Mogens Lykketoft έπει-
τα από συνάντησή του με τον 
Τούρκο πρόεδρο Αμπντουλάχ 
Γκιουλ στην Κοπεγχάγη. Ο πρό-
εδρος της Βουλής της Δανίας 
ανέφερε πως για την ένταξη 
της Τουρκίας στην Ευρώπη εί-
ναι όρος η επίλυση του Κυπρι-
ακού. Είπε ακόμη ότι επειδή 
δεν έχει λυθεί το Κυπριακό δεν 
ανοίγουν κάποια κεφάλαια.Ο 
Τούρκος πρόεδρος ανέπτυξε 
τις θέσεις του στο Κυπριακό 
αλλά είπε ότι δεν έφτασε ο 
χρόνος για να τα συζητήσουν 
όλα. «Για να συζητήσουμε τις 
σχέσεις της Τουρκίας με την ΕΕ 
και το άνοιγμα των κεφαλαίων 
χρειαζόμαστε περισσότερο 
χρόνο», είπε ο κ. Γκιουλ. Ο κ. 
Lykketoft «είπε μακάρι να είχα-
με περισσότερο χρόνο».

Οι Deep Purple 
στα κατεχόμενα
ΤΟ  γνωστό ροκ συγκρότημα 
Deep Purple θα εμφανιστεί 
στα κατεχόμενα στις 24 Μαΐου 
σε μια συναυλία στο Πανεπι-
στήμιο Εγγύς Ανατολής. Σύμ-
φωνα με την ηλεκτρονική εφη-
μερίδα «Κίπρις Ποστασί», για 
τη συναυλία αναμένονται 
100.000 οπαδοί και φίλοι του 
συγκροτήματος από την Τουρ-
κία, ενώ το εν λόγω πανεπιστή-
μιο έχει διευθετήσει χώρο στις 
εγκαταστάσεις του για να μπο-
ρούν να παρακολουθήσουν το 
μουσικό θέαμα διπλάσιοι σε 
αριθμό επισκέπτες. Περισσό-
τερες πληροφορίες δεν δίδο-
νται.

τΗ ΔιαφωΝια του με τις «χιαστί συνομιλίες» για το Κυπριακό 
εκφράζει ο τέως πρόεδρος της Δημοκρατίας Δημήτρης Χρι-
στόφιας, εκτιμώντας ότι θα οδηγήσουν σε τετραμερή, ενδε-
χόμενο που χαρακτηρίζει «επικίνδυνο και απαράδεκτο». ο 
Δημήτρης Χριστόφιας σε  συνέντευξή του στην αθηναϊκή 
«εφημερίδα των Συντακτών»,  ανέφερε πως «ο εθνικισμός 
και ο σοβινισμός είναι μεγάλος εχθρός και των δύο κοινοτή-

των. Έγιναν εγκλήματα στην Κύπρο. τα 
εγκλήματα αυτά διαπράχθηκαν από 
τους εθνικιστές και σοβινιστές και των 
δύο κοινοτήτων. Όταν είπαμε αυτήν 
την αλήθεια, μας πολέμησαν σκληρά 
κι αλύπητα». αναφορικά με τους δι-
κούς του χειρισμούς στο Κυπριακό, 

δηλώνει ότι επί της δικής του προεδρίας «τόσο η ελλάδα όσο 
και η Κύπρος δεν έδωσαν τη δυνατότητα στους ξένους να 
ασκήσουν πιέσεις, αντίθετα, οι όποιες πιέσεις ασκήθηκαν 
ήταν πάνω στην τουρκία και στον κ. Έρογλου». Για το μνημό-
νιο καταλογίζει ευθύνες «στις τράπεζες που σπατάλησαν στην 
κυριολεξία δισεκατομμύρια», στον διοικητή της Κεντρικής 
τράπεζας που «ταυτίστηκε μαζί τους, μαζί με τον ηγέτη του 
Συναγερμού και τον σημερινό ηγέτη του ΔηΚο», όπως είπε.

«Οι θρησκευτικοί ηγέτες 
συμβάλουν στην ειρήνη»

οι συΝαΝτΗσΕισ των θρησκευτικών ηγετών τα τελευταία 
τρία χρόνια είχαν θετικά αποτελέσματα στο λαό. αυτό ανέ-
φερε ο πρόεδρος Θρησκευτικών υποθέσεων» των τουρκο-
κυπρίων, μουφτής ταλίπ αταλάι, ο οποίος μιλούσε σε συνέ-
ντευξη τύπου για τις επαφές που είχε στην έδρα των ηνωμέ-
νων εθνών στη Γενεύη. ο κ. αταλάι συμμετείχε μαζί με εκ-
πρόσωπο της αρχιεπισκοπής σε πάνελ με θέμα «ειρήνη», που 
οργανώθηκε από την υπάτη αρμοστεία των ηνωμένων εθνών 
για τα ανθρώπινα Δικαιώματα. Όπως μεταδίδεται από τα 
κατεχόμενα, ο κ. αταλάι ανέφερε ότι οι θρησκευτικοί ηγέτες 
λειτουργούν υποστηρικτικά ώστε οι άνθρωποι να ξεπερά-
σουν τους ψυχολογικούς τους φραγμούς. είπε, επίσης, ότι οι 
σχέσεις μεταξύ των θρησκευτικών ηγετών συμβάλλουν στην 
ειρηνευτική διαδικασία και έδωσε έμφαση στη σημασία της 
δημιουργίας αμοιβαίας εμπιστοσύνης.

Έκανε λόγο για δεινά που υπέστησαν μουσουλμάνοι 
και χριστιανοί στην Κύπρο εδώ και 50 χρόνια, ανέφερε ότι 
πρέπει να οικοδομηθεί εμπιστοσύνη και ότι η γλώσσα της 
θρησκείας είναι πολύ διαφορετική από τη γλώσσα της 
πολιτικής. «Για πρώτη φορά στην ιστορία η εκκλησία συμ-
βάλλει στην ειρήνη», είπε και ευχήθηκε το μέλλον να μη 
θυσιαστεί στα δεινά του παρελθόντος και να μην οικοδο-
μηθεί στο μίσος.

Βολές κατά
ΔΗΣΥ - ΔΗΚΟ 
για Μνημόνιο

Ο Ρώσος πρέσβης 
απαντά 

στον Ουκρανό

«Οι χιαστί συνομιλίες θα 
οδηγήσουν σε τετραμερή»

Διαφωνία με τη διαδικασία 
εκφράζει ο Δημήτρης Χριστόφιας

κοιΝο όραμα των ηγεσιών του Δημοκρατικού 
Συναγερμού και του τουρκοκυπριακού κόμματος 
«ενωμένη Κύπρος» είναι η επανένωση της Κύ-
πρου, με τους αβέρωφ Νεοφύτου και ιζέτ ιζτζάν 
να εκφράζουν υποστήριξη στη νέα προσπάθεια 
για εξεύρεση λύσης του Κυπριακού. οι ηγεσίες 
των δύο κομμάτων είχαν χθες συνάντηση στην 
πινδάρου, με το Κυπριακό να βρίσκεται στο επί-
κεντρο των συνομιλιών τους. 

Στις δηλώσεις του ο αβέρωφ Νε-
οφύτου υπογράμμισε πως υπάρχει 
από όλους υποχρέωση «να στηρίξου-
με τη νέα προσπάθεια και τον πρόε-
δρο αναστασιάδη στην προσπάθειά 
του για εξεύρεση μιας βιώσιμης λύ-
σης του Κυπριακού». ο πρόεδρος του ΔηΣυ 
σημείωσε στη συνέχεια πως «αποτελεί γεγο-
νός ότι υπάρχουν και εξωγενείς παράγοντες, 
όπως η κατοχική τουρκία, όμως μπορούμε να 
κοιτάξουμε και τις κοινές προοπτικές και τα 
κοινά οφέλη από την επανένωση που θα βγά-
λει κερδισμένους όλους τους Κυπρίους και η 
οποία θα είναι προς όφελος και της ευρύτερης 
περιοχής». είπε τέλος πως είναι σημαντικό να 
ακούμε από το στόμα ενός τ/κ, όπως ο ιζέτ 
ιζτζάν, ότι έχουμε κοινό όραμα να δούμε την 
Κύπρο επανενωμένη στη βάση των ανθρωπί-
νων δικαιωμάτων και των ευρωπαϊκών αρχών. 

«αυτό είναι πολύ σημαντικό και πρέπει να συ-
νεργαστούμε στενά για να πετύχουμε αυτό το 
στόχο», πρόσθεσε.

από την πλευρά του ο γ.γ. του ΒΚρ ανέφερε 
πως «πρέπει να συνεργαστούμε στενά για μια 
ενωμένη ομόσπονδη Κύπρο, η οποία θα σέβεται 
τα ανθρώπινα δικαιώματα, την εδαφική ακεραι-
ότητα και το αδιαίρετο της νήσου εντός της ευ-

ρώπης». ανέφερε ότι και οι εξελίξεις 
σε σχέση με την εκμετάλλευση των 
υδρογονανθράκων καθιστούν ακόμη 
πιο επιτακτική την ανάγκη για λύση 
του Κυπριακού προς όφελος τόσο 
των Κυπρίων όσο και των λαών της 
περιοχής. Σημείωσε επίσης ότι «θα 

πρέπει να αντιμετωπίσουμε από κοινού όλους 
αυτούς που εναντιώνονται σε αυτή τη λύση και 
στις δύο πλευρές, και όλους αυτούς που ταυ-
τίζουν τα συμφέροντά τους με το απαράδεκτο 
σημερινό στάτους κβο». Σ’ ό,τι αφορά το κόμμα 
του, ανέφερε ότι θα συνεχίσει να εργάζεται για 
προώθηση μέτρων οικοδόμησης εμπιστοσύνης, 
επιστροφή των κατοίκων της αμμοχώστου και 
άνοιγμα του λιμανιού της πόλης καθώς και του 
παράνομου αεροδρομίου τύμπου. είπε τέλος ότι 
τον επόμενο μήνα θα συναντηθεί τόσο με τον 
πρόεδρο αναστασιάδη όσο και με τον τ/κ ηγέτη 
Ντερβίς Έρογλου.

Οι ηγεσίες ΔΗΣΥ και ΒΚΡ στηρίζουν τις προσπάθειες στο Κυπριακό

Ο Ιζέτ 
βλέπει Βαρώσι 

με Τύμπου

Συνάντηση Ομήρου με το Δημοτικό Συμβούλιο Κυθρέας

Δεν θα επιβληθεί λύση 
λόγω οικονομικής κρίσης

ΠΛαΝωΝται όσοι πιστεύουν ότι θα επιβάλουν απα-
ράδεκτη λύση στο Κυπριακό λόγω οικονομικής 
κρίσης. αυτό το μήνυμα  έστειλε εκ νέου ο προε-
δρεύων της Δημοκρατίας, πρόεδρος της Βουλής, 
Γιαννάκης ομήρου, σε δήλωση μετά από συνάντη-
ση με τον δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο 
Κυθρέας. ο πρόεδρος της Βουλής είπε ότι συζητή-
θηκαν οι εξελίξεις στο Κυπριακό με την επανέναρ-
ξη των διαπραγματεύσεων, τα θέματα που σχετί-
ζονται με την οικονομική κρίση, ο ρόλος που δια-
δραματίζουν οι κατεχόμενοι δήμοι για τη συντήρη-
ση της ιστορικής μνήμης και η θέληση του κυπρια-
κού ελληνισμού και ιδιαίτερα του προσφυγικού 
κόσμου για επιστροφή στη γη των πατέρων του.

ταυτόχρονα, συζητήσαμε την οικονομική κρίση 
και η θέση ότι η οικονομική κρίση δεν πρέπει να 
μας οδηγήσει καθ’ οιονδήποτε τρόπο να αποδε-
χθούμε κακή και μπαλωματική λύση του Κυπριακού 
υπήρξε ομόφωνη, ανέφερε ο προεδρεύων της 
Δημοκρατίας, σημειώνοντας ότι αυτό πρέπει να 
σταλεί ως ισχυρότατο μήνυμα προς κάθε κατεύθυν-
ση και ειδικά προς αυτούς, οι οποίοι ενδεχομένως 
να επενδύουν στην οικονομική κρίση, την επιβολή 
απαράδεκτης λύση που θα υποθηκεύει το εθνικό 
μας μέλλον. ο δήμαρχος Κυθρέας πέτρος Καρε-
κλάς, αφού εξέφρασε ικανοποίηση για την επίσκε-
ψη του προέδρου της Βουλής στο προσωρινό οίκη-
μα του δήμου και τη συνάντηση που είχε με το 
Δημοτικό Συμβούλιο, είπε ότι η συνάντηση επικε-
ντρώθηκε στο εθνικό θέμα. ανέφερε ότι το Δημο-
τικό Συμβούλιο του Δήμου Κυθρέας, τόνισε ότι 
μετά την έναρξη των συνομιλιών πρέπει να κατα-
βληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια, να γίνει ό,τι είναι 
ανθρωπίνως δυνατό για να δούμε αν θα φθάσουμε 
σε μία λύση του Κυπριακού, η οποία να ανταποκρί-
νεται στις προσδοκίες του λαού και ιδιαίτερα των 
προσφύγων και θα είναι συμβατή με το ευρωπαϊκό 
και το διεθνές δίκαιο.

αιτΗσΕισ για ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (απε) θα δέχε-
ται από τον απρίλιο το «συμβούλιο» ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας. Όπως μεταδίδεται στα κατεχόμενα, το νεοϊδρυ-
θέν «συμβούλιο» υπάγεται στο «υπουργείο» τροφίμων, 
γεωργίας και ενέργειας και πραγματοποίησε χθες τη δεύ-
τερή του συνεδρία, όπου αξιολόγησε τις απαραίτητες αλ-
λαγές στις πληροφορίες που αφορούν τις επενδύσεις σε 
απε, όπως η μορφή των αιτήσεων που θα γίνονται προς το 
«συμβούλιο» και τα έγγραφα που θα πρέπει να καθορι-
στούν. Συζητήθηκε επίσης το θέμα της αδειοδότησης και 
του μεγέθους σε μεγκαβάτ ανανεώσιμης ενέργειας σε 
μονοφασικό και τριφασικό ρεύμα. το «συμβούλιο» απαρτί-
ζεται από μέλη των «υπουργείων» ενέργειας και οικονομι-
κών, της «αρχής» ηλεκτρισμού, του «συνδέσμου» ηλεκτρι-
κών μηχανολόγων, των μηχανικών μηχανολόγων και του 
«οργανισμού» σχεδιασμού, επιθεώρησης, διαπίστευσης και 
συντονισμού ανώτερης εκπαίδευσης (YÖDAK).

Στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 
στρέφονται τα κατεχόμενα

Κανένας παραλληλισμός Κριμαίας και ψευδοκράτους

Κοινό όραμα Αβέρωφ - Ιζτζάν 
για επανένωση της Κύπρου

«Να μη δημιουργούνται νέες αδικίες»
ο κατοΧικοσ ΗγΕτΗσ, Ντερβίς Έρογλου, δή-
λωσε χθες με νόημα πως «για να εξαλειφθούν 
κάποιες αδικίες, δεν πρέπει να δημιουργούνται 
άλλες». Σε συνάντησή του με τον «Σύνδεσμο 
ζωής για υγεία και αξιοπρέπεια της μόρφου», 
ο Έρογλου είπε ότι όλοι πρέπει να ξέρουν πως 
δεν αναζητεί μια συμφωνία η οποία «θα δυ-
σκολέψει τη ζωή μας, αλλά μια συμφωνία που 
θα επιτύχει το άνοιγμά μας στον έξω κόσμο». 
επεσήμανε δε τη σημασία να φτάσουν σε μια 
συμφωνία που θα ξεπερνά τις ανησυχίες, θα 
προφυλάσσει τα δικαιώματα των τ/κ και προς 
αυτή την κατεύθυνση θα συνεχίσουν, όπως 
είπε. ο Ντερβίς Έρογλου ανέφερε ότι σίγουρα 

θα υπάρξουν επιθυμίες της άλλης πλευράς που 
δεν θα επιδοκιμαστούν από τους τ/κ, ήδη άρ-
χισαν -όπως είπε- και αυτό θα συζητήσουν στο 
τραπέζι των διαπραγματεύσεων, και είναι ση-
μαντικό να φτάσουν σε μια συμφωνία που θα 
μπορεί να γίνει αποδεκτή από τον «λαό». ενώ 
συνεχίζονται οι διαπραγματεύσεις, πρόσθεσε, 
θα μοιράζονται κάποια πράγματα με την κοι-
νή γνώμη μέσω του τύπου σημειώνοντας ότι 
η συμφωνία στην οποία θα φτάσουν, δεν θα 
εφαρμοστεί με τη δική του υπογραφή, αλλά 
με την ψήφο του «λαού». Θα λάβουν υπόψη, 
κατέληξε, τις ευαισθησίες του συνδέσμου ως 
προς τις διαπραγματεύσεις.
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